

Памятка для родителей по безопасности дорожного движения



Не ваши ли дети топают по проезжей части дороги на красный сигнал светофора? Какую оценку вы поставите себе за безопасность на дороге ваших детей? Задача каждого родителя - изучать азбуку движения пешехода на дороге со своим ребенком.

Безопасные шаги на пути к безопасности на дороге

Что должны знать родители о своем ребенке?

В 3-4 года ребенок может отличить движущуюся машину от стоящей, но он уверен, что машина останавливается мгновенно.

В 6 лет - боковым зрением он видит примерно 2/3 того, что видят взрослые; не умеет определить, что движется быстрее: велосипед или спортивная машина; не умеет правильно распределять внимание и отделять существенное от незначительного.

В 7 лет - более уверенно отличает правую сторону дороги от левой.

В 8 лет - может мгновенно отреагировать на оклик и т. п.; имеет опыт пешеходного передвижения на дороге; активно осваивает основные навыки езды на велосипеде (умение объезжать препятствия, делать крутые повороты); умеет определять источник шума; устанавливает связь между величиной предмета, его удаленностью и временем (чем ближе автомобиль, тем он больше); может отказаться от начатого действия (ступив на проезжую часть, вновь вернуться на тротуар).

Наши дети – это мы. Они прямо или косвенно повторяют наше поведение, иногда не подлежащее примеру. Отношение к соблюдению Правил дорожного движения – не исключение. Торопясь на работу, мы перебегаем проезжую часть на красный свет или перед близко идущим транспортом. В целях экономии времени переходим перекрестки по диагонали и т.д. А рядом с нами наши дети. Чтобы не удивляться потом тому, как невнимательны наши дети на дороге, как безрассудно они действуют, давайте учить детей безопасному поведению своим примером.

- Находясь на дороге со своими детьми, никогда не спешите на ней. Наоборот, научите ребёнка наблюдать обстановку на ней, переходить дорогу только размеренным шагом.
- Не разговаривайте при переходе через дорогу, как бы интересна не была тема беседы. Тогда ребёнок поймёт, что нельзя отвлекаться при переходе через дорогу.
- Никогда не переходите дорогу наискось, не говоря уже о перекрестках. Покажите, что правильный и соответственно безопасный переход - только строго поперёк дороги.
- Не переходите дорогу на красный или желтый свет светофора, как бы вы ни спешили! Ведь если вы с ребёнком перешли на запрещающий сигнал, то он без вас сделает то же самое.
- Переходите дорогу нигде вам надо, а там, где есть переход.
- При выходе из общественного транспорта помните, что вы должны это сделать первыми, чтобы проконтролировать дальнейшее передвижение ваших детей.
- Постоянно обсуждайте с ребёнком возникающие ситуации на дорогах, указывая на явную или скрытую опасность в виде очень быстро едущих автомобилей, пешеходов, нарушающих правила, и т.д. Особо обращайтесь внимание на автобусы, стоящие на остановке, автомобили на обочине дорог, объезжающие их машины, которые могут неожиданно показаться из-за автобуса и остановившегося транспортного средства. Ребенок должен убедиться, что за разными предметами, стоящими на дороге, может возникнуть скрытая опасность.
- Особенно обратите внимание на двигательную память детей: остановка перед переходом. Поворот головы налево, направо для оценки ситуации на дороге, все должно быть зафиксировано ребенком, чтобы он в случае необходимости скопировал ваше поведение. Сформируйте обязательно у вашего ребенка твердый

навык – на пешеходных переходах можно выходить на проезжую часть дороги, убедившись, что переход будет безопасен. Для этого необходимо внимательно посмотреть сначала налево, потом направо, чтобы убедиться, что поблизости нет машин.

- Нельзя, чтобы ребенок перебежал или переходил улицу впереди вас, и особенно не глядя по сторонам. Это приводит к тому, что он приучается бежать через дорогу, не оценивая ситуацию.
- И, конечно же, если ребенок мал и вы не уверены в нем, то крепко держите малыша за руку!
- Научите ребенка всматриваться вдаль приближающихся видов транспорта, для того чтобы он умел высчитать время, за которое машина или мотоцикл смогут доехать до вас.
- Обращайте внимание на обманчивость пустынных дорог, которая может стать местом для игры детей. Они не менее опасны, чем оживленные. Не ожидая встретить на ней опасность, дети подвергают свою жизнь еще большей опасности!

Помните, что жизнь и безопасность детей на дорогах зависит, прежде всего, от нас взрослых.

НИКОГДА САМИ НЕ НАРУШАЙТЕ ПРАВИЛА ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ! ПОМНИТЕ! Уберечь ребенка от беды на дорогах - долг взрослых.



***Уважаемые родители!
Помните!***

*Ребёнок учится законам дорог, беря пример с членов семьи и других взрослых. Особенно пример папы и мамы учит дисциплинированному поведению на дороге не только вашего ребёнка, но других родителей
Берегите ребёнка!
Начните с себя.*